

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ПОРУЧЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Согласно утверждённому президентом РФ Б. Ельциным документу, в состав комиссии по переговорам по урегулированию кризиса в Чеченской республике включены министр юстиции РФ В. Ковалев, начальник главного управления казачьих войск при президенте РФ А. Семенов, начальник Административного департамента аппарата правительства РФ С. Степашин и губернатор Ставропольского края А. Черногоров.

ВСТРЕЧА В ПЯТИГОРСКЕ

В субботу губернатор края А. Черногоров встретился в Пятигорске с представителями народно-патриотических сил.

Актовый зал в здании факультета французского языка ПГУ был полон. Открыла встречу, поздравив собравшихся с победой на выборах и сделав сообщение, первый секретарь Пятигорского горкома КП РФ Г. Сушко. Губернатор, коротко сообщив о ходе формирования правительства края, о деловых поездках в столицу, где на момент встречи находился его заместитель, ответил на многочисленные вопросы. В тот же день А. Черногоров встретился в Пятигорске с главами администраций городов-курортов Кавминвод («СП»).

ЛЮБО!

Состоялся очередной III Большой круг Павловского отдела Терского казачьего войска, в работе которого приняли участие шесть кругов и землячества.

Круг заслушал отчет атамана В. П. Бондарева о проделанной работе за последние три года и определил дальнейшие задачи своей деятельности.

Казачи признали работу отдела удовлетворительной и единогласно, под громкое «Любо!», взметнули в воздух папачи за прежнего атамана отдела В. П. Бондарева. Он избран еще на три года. Значит, уважают настоящего казака своего атамана, ведь выборы на кругу самые демократичные: если кто не люб — скажут открыто, в глаза, всем миром...

В. ЧЕРНЫШЕВА.

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

По состоянию на 24 декабря отделением Пенсионного фонда по Ставропольскому краю в Кировский район направлено 2.373 млн. рублей.

Таким образом, пенсии на октябрь в районе профинансированы на 50%.

О. ЩУКЛИНА.

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

Заканчивается подписка на районную газету «Голос времени» на первое полугодие 1997 года. Спешите на почту!

Подписная цена газеты — 21 тысяча рублей. Мы будем рады видеть вас нашими читателями.

Для малоимущих семей предусмотрена льготная подписка — 15 тысяч рублей.

Пусть районка придет в каждый дом!

Сход граждан решил

На территории Новосредненской сельской администрации прошли сходы граждан, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

1. О предстоящих выборах в органы местного самоуправления.
2. Об уплате налогов и обязательном страховании.
3. О санитарном состоянии населенных пунктов.
4. О подписке на районную газету «Голос времени» и другие печатные издания.
5. О состоянии работы по профилактике правонарушений.

Кроме того, были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся конкретно того или иного населенного пункта. Сходы граждан приняли решение провести выборы главы администрации, как и депутатов представительного органа местного самоуправления, прямым всенародным голосованием сроком на 4 года.

Особое внимание коммандиров привлечено рассмотрению вопросов о санитарном состоянии населенных пунктов и о работе по профилактике правонарушений.

Выступавшие отмечали, что, несмотря на проводимую сельской администрацией и советом общества с ограниченной ответственностью «Коммаик» работу по наведению санитарного порядка на улицах населенных пунктов, в местах отдыха сельских жителей, а также по благоустройству подведомственной территории, отдельные граждане все же игнорируют выполнение существующих правил санитарного содержания и благоустройства населенных пунктов. В связи с этим было предложено значительно активизировать работу административной комиссии, участкового инспектора милиции, общественности и принимать самые жесткие меры к нарушителям санитарных норм и правил. О ходе этой работы регулярно информировать население через местное радио.

Участковый инспектор милиции С. А. Смагин доложил присутствующим на сходах о состоянии оперативной об-

становки на закрепленном административном участке и о проводимой общественным пунктом охраны порядка работе по профилактике правонарушений.

Выступавшие с возмущением отмечали, что родителями ослаблен контроль за своими детьми, многие практически не занимаются их воспитанием, отсюда и растет пьянство среди молодежи и, естественно, по этой же причине увеличивается число правонарушений.

Принято решение: во-первых, провести собрания во всех трудовых коллективах предприятий и организаций, расположенных на территории сельадминистрации с обсуждением данного вопроса; во-вторых, организовать во всех населенных пунктах из числа молодежи отряды по охране общественного порядка, а также активизировать работу женсовета, общественной инспекции по делам несовершеннолетних, регулярно проводить заседания совета общественности и административной комиссии.

Кроме этого, были рассмотрены вопросы по улучшению водоснабжения в хуторах Соплахарь и Закавказский, уличному освещению и другие. Планируется провести ремонт водопровода в 1997 году за счет средств граждан, сельской администрации и предприятий, расположенных на ее территории. Решено за счет администрации из средств самообложения включать уличное освещение во всех 4 поселках с 17.00 до 19.00 на время учебных занятий в школе.

На сходах была дана информация о ходе подписки на районную газету «Голос времени» и другие печатные издания. Сельская администрация призвала всех граждан в оставшееся время, по возможности, подписаться на газеты и журналы. Сход также решил выделить из средств самообложения по 200 тысяч рублей на подписку для сельских библиотек села Новосреднего и поселка Коммаик.

Н. ЛЕОНИДОВ,

глава Новосредненской сельской администрации.



На Северо-Кавказской опытной станции в станице Зольской работает немало добросовестных людей. В их числе Татьяна Сергеевна Поляшова, Валентина Михайловна Щербинина и Надежда Васильевна Родочинская, которых вы видите на снимке слева направо.

Эти слабые труженицы, с

большим стажем, который исчисляется у каждой от 13 до 19 лет на одном предприятии, работают сейчас на очистке семян и их затаривании. В период полевых работ они тоже не сидят без дела — ухаживают за посевами тех культур, семеноводством которых занимается опытная станция.

ГЛАВНАЯ ЕЛКА ГОРОДА!

*Спешите все: и стар и мал!
Мы приглашаем всех на бал!*

Новый год совсем близко, этот нарядный, замечательный праздник любят и ждут в каждом доме.

В городе уже гостит добрый Дед Мороз и Снегурочка, которые не забыли побывать в гостях у детей в детских садах и школах, в центре социальной защиты населения, в «Доме ветеранов».

А теперь на главную Елку города, самую большую, самую нарядную и величавую мы приглашаем всех детей и взрослых жителей города и района.

Вас ждет Дед Мороз со своей очаровательной Снегурочкой, с сумочкой подарков и сладостей. Праздник начнется в 10 часов утра 28 декабря на площади им. Ленина.

А с 9 часов утра здесь же начнет свою работу многоголосая ярмарка с торговыми рядами, где все желающие смогут по сниженным ценам приобрести необходимый предновогодний товар.

В этот день со всех микрорайонов города с 8 часов утра бесплатно смогут добраться все жители города на специальных автобусах, где будут указатели: «На главную Елку города».

В ходе праздника вы сможете принять активное участие в хороводе Дедов Морозов и Снегурочек со всех стран и континентов мира, а также вас ждет беспроигрышная лотерея «Сюрприз», и впервые здесь же будет разыгран автомобиль УАЗ-469!

**СПЕШИТЕ, ГОТОВЬТЕСЬ, МЫ ВСЕХ ПРИГЛАШАЕМ!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ, ЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ!**

Администрация города.

● В школах района

Центр психосоциальной помощи

С 1 сентября 1996 года в новопавловской муниципальной гимназии действует центр психосоциальной помощи детям, созданный по инициативе директора гимназии.

В него входят психологи (И. О. Хлопова, Л. Н. Скларова, С. Н. Москалик), социальный педагог (О. И. Головачева), логопед (А. В. Данченко), классные воспитатели.

Участвуя в повседневной работе школы, центр призван обеспечить прогрессивное развитие детей и подростков, их способностей, научить адаптироваться в современной жизни.

В центре все службы работают в тесном контакте. Социальный педагог выполняет функции посредника — между личностью и средой, между детьми и взрослыми, семьей и обществом; выявляет детей «группы риска». Таких конфликтных подростков социальный педагог направляет к психологам. Они определяют личностные качества, уровень развития способностей подростка, его склонности. На основании полученных результатов классным воспитателям, родителям и социальным педагогам даются конкретные рекомендации по обучению и воспитанию подростка.

Можно выделить две основные формы работы с детьми: групповую и индивидуальную. При групповой консультации чаще всего дается информация о какой-либо проблеме. Групповая диагностика, проводимая на основе тестирования, выявляет взаимоотношения в коллективе, например, кто в классе явля-

ется лидером, самой популярной личностью, а кто, напротив, изгоем; помогает определить типы темперамента, личностные характеристики.

Наиболее привлекают подростков экспресс-опросы, где результат выдается незамедлительно.

По просьбам подростков, их родителей и учителей проводятся индивидуальные консультации, индивидуальные психодиагностика и коррекция.

Два раза в четверть проходит занятия с классными воспитателями. Им даются рекомендации по составлению воспитательного плана, общие представления о развитии познавательных процессов на уроках, о видах памяти (как ребенок воспринимает и запоминает информацию), видах мышления.

Довольно часто классные руководители обращаются за помощью в проведении классных часов и тестирования, по проблемам взаимоотношений с тем или иным подростком. В этом случае психолог посещает занятия, ненавязчиво наблюдая за поведением ребенка, выбирает предлог для беседы с ним, а потом, на основании сделанных выводов, вырабатывает методику подхода к данному конкретному подростку.

Классные воспитатели ведут педагогические дневники, на каждого ребенка заводят индивидуальные карты психического развития.

При центре действует психологический клуб «Познай себя». Посещая его, подростки учатся понимать себя и других, определяют свои темпераменты, тип нервной системы и т. д. — в конечном

счете, учатся адекватной самооценке, а уже через нее — самовоспитанию и самокоррекции.

Организованы группы развития в начальной школе (Л. Н. Скларова). Группы состоят из 8-10, так называемых, «трудных» ребятшек. Занятия проводятся раз в неделю, все в игровой форме — это привлекает, нравится, заставляет с нетерпением ждать очередного урока.

Есть и кружок изотерапии (ведет его С. Н. Москалик). Рисун свой внутренний мир, дети избавляются от отрицательных эмоций, развивают личностные качества.

Работа центра только начата. Корректируются планы, определяются формы деятельности, рождаются новые идеи (так, запланировано проведение тематических родительских собраний). Не помешал бы отдельный специально оборудованный кабинет с располагающей атмосферой.

Что ж, будем думать, что все это еще впереди. А пока неплохо и то, что хотя бы в одной из школ города осознана потребность в психологическом воспитании не только школьников, но прежде всего учителей и родителей. Еще лучше будет, когда аналогичные службы появятся в остальных учебных заведениях района, плюс при Кировской районной больнице, потому как многие беды наши происходят от простой психологической безграмотности, нежелания и неумения выслушать и понять друг друга.

О. МЕДЯНИК,
на основании беседы с психологами центра.

Растить законопослушных

17 декабря в СШ № 13 прошло заседание районного методического совета по проблеме «Новое содержание и методы совершенствования форм профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Правовое образование как фактор формирования правовой культуры, правосознания и законопослушания». Были при-

глашены заместители директоров школ по социальной работе, социальные педагоги, психологи, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, помощник прокурора А. Н. Прохнин, представитель ПППН.

Юрист Н. Г. Шаталова провела в 10 классе урок-суд по вопросу правовой культуры. Прошли внеклассные ме-

роприятия: в 8 «Г» — диспут «Права и обязанности учащихся» (преподаватель Г. Н. Копейко), в 8 «В» — классный час «Преступление и наказание» (кл. руководитель И. К. Аленов).

После обсуждения методическим советом было принято решение и разработаны методические рекомендации, разосланные по школам района.

Итоги районной олимпиады

6 декабря в новопавловской муниципальной гимназии прошли районные олимпиады по 15 предметам, а также среди учеников начальных классов. На них съехалось около 600 человек, учащихся 9-11 классов. Олимпиады, предложенные краем, включали теоретические и по ряду предметов практические задания. Первые места достались самым талантливым и достойным. Первое место по физике среди 9 классов заняла Л. Пластун (Советская школа, преподаватель Л. Н. Черешнева), среди 11 классов — Е. Жильцова (гимназия № 1, учитель В. А. Головина). Два призовых места по химии достались ученикам Ю. И. Труша (СШ № 13). Это М. Шахназарян (11 класс), Д. Аралин (9 класс). Второе место у Е. Бондаревой, СШ № 13 (Л. Я. Шилина).

Призовые места по экономике распределились следующим образом: 11 класс — С. Полуяхта (ст. Старопавловская, учитель Т. Н. Ку-

харь), 10 класс — Л. Ким (ст. Зольская, учитель Л. А. Халина).

Настоящая борьба развернулась среди гуманитариев. Первое место — Д. Белявский, 11 класс, гимназия № 1 (учитель Н. И. Лалтева), второе место — Т. Коробченко (СШ № 13, И. Я. Бароева), 10 классы — Т. Мелешко, ст. Зольская (учитель М. А. Шуткова). По русскому языку первое место досталось М. Задорожней, 10 класс, ст. Советская (учитель А. Д. Лулева).

Среди «англичан» первое место в 10 классах у В. Хаулина (ст. Старопавловская, преподаватель Э. Ф. Сидоренко), 11 классы — Л. Берестова (ст. Зольская, учитель Е. Н. Черасова).

Первые места во французском заняли ученики Советской школы Т. Савченко (11 класс, учитель Л. С. Исакова), А. Райтинская (9 класс, З. П. Терникова), У. В. Рыбалко, также из Советской, первое место среди 10 классов по немецкому (педагог Т. В. Ильчишина); среди

одиннадцатиклассников первое место у Т. Левочкиной, ст. Марьянская (учитель Р. П. Сонвальд).

Первое место по экологии заняли О. Николенко, 9 класс, гимназия № 1 (учитель Т. Ф. Махукова), В. Дудник, 10 класс, с. Горнозаводское (педагог О. В. Дегтяренко), Ю. Задорнюк, 11 класс, Коммак (учитель Л. Ю. Шейко). Лучшими в практическом туре были А. Новохатский, 10 класс, СШ № 33 (преподаватель Л. Ю. Гольм) и О. Руденко, 9 класс, Орловка (учитель Л. И. Горбатов). Свои экологические проекты победители будут защищать в крае.

Лучшим по информатике стал Е. Пластун, 10 класс, ст. Советская (учитель В. И. Козьменко), по астрономии — Е. Праведникова, 11 класс, ст. Марьянская (преподаватель М. Г. Хлусевич).

9 января победители отправятся в г. Пятигорск на первый — теоретический тур — красной олимпиады.

Н. БЕССОНОВА,
заведующая методическим кабинетом отдела образования.



Дружный коллектив службы подземных и надземных газопроводов трудится в АОТ «Новопавловскмежрайгаз», возглавляет который вот уже 12 лет Алевтина Захаровна Побединская (на снимке).

Опытный квалифицированный специалист, она сумела сплотить людей общими заботами. В ее службе работают три звена сварщиков.

Фото В. ПОКИДЬКО.

* Аттестация

И сегодня кадры решают все

В сельхозпредприятиях района трудятся сейчас 11-1 руководителей и главных специалистов. В управлении сельского хозяйства заканчивается их аттестация, которая проводится в соответствии с временным положением о порядке проведения аттестации руководящих работников и специалистов сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса Ставропольского края. Из 90 человек, подлежащих аттестации, 82 руководителя и главных специалиста ее выдержали, остальные представят перед комиссией до конца этого месяца.

Отмечу, что аттестация предшествовала большая подготовительная работа. На каждого аттестуемого составлялась характеристика, в которой отражались его производственная деятельность, квалификация, соблюдение им государственной и производственной дисциплины, достигнутые показатели в труде. С ней он знакомился заранее.

Оценка деятельности аттестуемых принималась с учетом личного вклада в выполнение стоящих перед предприятием задач, заданий по внедрению новых технологий и техники, квалификации, исполнения должностных обязанностей, установленных в соответствии с квалификационным справочником должностей.

Нельзя не сказать о том, что в ходе аттестации руководители и главные специалисты показали высокий

уровень профессиональных знаний, деловой подход к решению производственных вопросов. Как отметили члены аттестационной комиссии, это относится в наибольшей мере к руководителям и специалистам ООО «Коммак» и ГПЗ «Комсомолец». Здесь пришли к единому мнению: не сокращать численность молочного скота, а наоборот — решать вопросы по его наращиванию, повышать продуктивность, а также отдачу зернового и кормового поля, соблюдать технологии как в растениеводстве, так и в животноводстве.

Всем аттестованным рекомендовано разработать мероприятия, направленные на улучшение работы подразделений и в целом предприятий, дальнейшее совершенствование системы повышения квалификации кадров, широкое использование научных методов организации труда, осуществления контроля.

Намечается проведение аналогичной аттестации на соответствие занимаемой должности всех специалистов среднего звена непосредственно в каждом сельхозпредприятии с различными формами собственности. Рекомендуются организовать производственно-экономическую и профессиональную учебу как рабочих кадров, так и специалистов.

Г. ФЕДОРОВА,

ведущий специалист по подбору и подготовке кадров управления сельского хозяйства.

● Защита растений

Травиться дешевле?

Каждый, кто хоть раз пытался вырастить что-то своими руками, знает, что без ухода, сами по себе, растут только сорняки. Полевые же человеку культуры весьма капризны, требуют заботы и защиты: от тех же сорняков, от многочисленных паразитов.

Как объяснила мне Т. А. Мудрова, кандидат сельскохозяйственных наук, ведущий научный сотрудник Северо-Кавказской опытной станции в станице Зольской, существует три метода защиты растений.

Агротехнический: берешь тыщонку и пропалываешь, химический: вносишь различные химические удобрения (преимущественно гербициды) и травяешь вредителей, а попутно и все остальное; и биологический: когда с выгодой для себя используешь средства, существующие в природе.

Тамара Архиповна является приверженцем последнего. Разрабатываемая ею научная тема — применение биометода защиты растений томата. В этой области лаборатория является в Северо-Кавказском регионе первопроходцем.

Суть биометода достаточ-

но проста: искусственно разводимый габробракот, паразитирующий на гусеницах, будучи помещен в естественные условия, обеспечивает уничтожение вредных насекомых.

Габробракот — такая маленькая мушка, живущая всего десять дней. Она выращивается в лаборатории. Действуют браконы очень просто: парализуют гусениц, откладывая в них свои личинки.

Преимущества биометода очевидны, — говорит Тамара Архиповна. — Продолжительное применение высокотоксичных химических средств в сельском хозяйстве приводит к нарушению биоценозов, образованию устойчивых к пестицидам популяций вредителей, оказывает отрицательное действие на полезных насекомых. Истощаются почвы, наконец, эти самые пестициды и гербициды накапливаются в плодах и через них поступают в организм человека. Отравляя природу, мы отравляем себя. Полевое применение биометода обеспечивает получение экологически чистой продукции. Эффективность используемого биометода состоит и в скорости воспроизводства

бракона. За время развития одного поколения вредителя выпущенный антофаг дает два с половиной своих поколения, что позволяет исключить применение индохимикатов.

При густоте стояния растений томатов в 31 тысячу на гектар биологический урожай экологически чистой продукции составляет около 180 центнеров, а процент поврежденных плодов не превышает одного.

Казалось бы, в чем же дело? Применять себе биометод, выпускать мушек на поле, и никаких проблем. На практике все не так. Для выведения бракона нужны деньги. Бюджет обеспечивает лишь 30 процентов от необходимой суммы. Остальные средства добываются путем заключения договоров с арендаторами.

Но арендаторы идут на сотрудничество неохотно. Причин несколько. Во-первых, деньги: биологический метод обходится им дороже, чем химический. Во-вторых, хлопоты: при применении и биометода нужно соблюдать определенные условия, следить за ходом процесса, подселить бракона по мере надобности. А ядо-

химикаты внес и не заглядывай: все убил.

А так как следить за содержанием интратов в продаваемой на рынке продукции особо нелегко, с точки зрения материальных затрат жизнь предпочтительнее, то ищите и не склоняйте фермы в сторону биометода.

У государства средств на финансирование науки не хватает, овеценодам не до сантиментов: люди деньги делают, и понить их тоже можно. Вот и получается, что роль энтузиастов-любителей выпадает на долю научных работников: как могут, поддерживают они свои дела, ведут наблюдения, даже пишут научные труды. Ежегодно лаборатория в лице Т. А. Мудровой, лаборанта Т. Котиковой производит бракона в количестве, достаточном для 5-10 гектаров томатов. И утешает себя надеждой, что когда-нибудь, в светлом будущем, будут разработаны соответствующие социальные программы, государство станет выделять деньги на развитие науки не по остаточному принципу и перестанет, как нынче, заботиться лишь о количестве производимой продукции, обратив, наконец, внимание и на ее качество. Ведь поумнеем же мы когда-нибудь? Во всяком случае, должны бы.

О. МАЛАХОВА.

Сертификация услуг

Доводим до сведения организаций, предприятий, всех форм собственности, предпринимателей, оказывающих услуги населению по ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры, антенных устройств, электробытовых машин и приборов отечественного и зарубежного производства, что в соответствии с действующими законами Российской Федерации «О защите прав потребителей» (ст. 7, п. 4), «О сертификации продукции и услуг» и согласно «Номенклатуре продукции и услуг, подлежащих обязательной сертификации в Российской Федерации», № 8, утвержденной Госстандартом Российской Федерации 31.03.96, услуги населению по ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры, антенных устройств, электробытовых машин и приборов отечественного и зарубежного производства подлежат обязательной сертификации.

Проведение работ по обязательной сертификации исполнителей услуг, предприятий, организаций, независимо от формы собственности, а также граждан, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, оказывающих вышеуказанные услуги населению, возложено на Госстандарт Российской Федерации. На территории Ставропольского края эту работу выполняет орган по сертификации услуг Ставропольского центра стандартизации, метрологии и сертификации.

Оказание упомянутых услуг исполнителями услуг, в соответствии с действующим законодательством, без сертификации, подтверждающих соответствие услуг обязательным требованиям стандартов, с 01.01.97 не допускается. В соответствии со ст. 170 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» оказание услуг без сертификации влечет наложение штрафа в размере до ста минимальных размеров оплаты труда, и в соответствии со ст. 43 Закона «О защите прав потребителей», наложение штрафа в размере стоимости оказанных услуг, в полном объеме с нарушением закона.

Сертификация проводится по адресу: г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 7-а, телефоны: 39-63-96, 35-41-03.

П. МАЗЕПИН,
заместитель главы администрации района.

* Наши консультации

Недавно поставила телефон. Хочу поменять квартиру. Могу ли я забрать свой телефон с собой?

А. Семенова.

Если технические условия того дома, в который вы переедете, позволяют, то ваш телефон вам перенесут на новое место жительства.

Почему договоры, которые ГТС заключает с абонентами, дают массу прав ГТС и только обязанности — абонентам? Почему нет смысла на согласование текста договора с антимонопольным комитетом?

И. Петрова.

АО «Электросвязь» разработало несколько договоров: для ГТС (единый договор для юридических и физических лиц), для филиалов районных и городских узлов связи (два договора — для юридических лиц и для населения) и для междугородной и международной телефонной станции. Все эти договоры согласованы с антимонопольным комитетом, и у нас имеются его официальные заключения о том, что они соответствуют требованиям законодательства РФ.

Однако при желании каждый абонент может внести изменения и дополнения в текст договора. Если они обоснованы, то предприятие связи их признает. Такие случаи в нашей практике имеются. По ним заключены дополнительные соглашения.

Отмечу еще, что тексты договоров разрабатывались на основании трех основополагающих документов — Правил. Все они имеются на предприятиях связи. Отдельно с ними можно ознакомиться в «Ставропольской правде» за 8 января 1995 года. Это Правила предоставления услуг междугородной и международной телефонной связи, Правила предоставления услуг телеграфной связи и Правила предоставления услуг проводного вещания радиодиффузии.

Полным комитетом, и у нас имеются его официальные заключения о том, что они соответствуют требованиям законодательства РФ.



Вот уже 18 лет беспрерывно трудится оператором по откорму крупного рогатого скота в ТОО «Зубр» Вера Павловна Малкова. К своим обязанностям она относится очень добросовестно, а это значит, что результаты добивается высоких. За это пользуется уважением в коллективе. Вера Павловна и ее муж Иван Андреевич (кстати, он тоже трудится в ТОО «Зубр») вырастили и воспитали двух дочерей. У них хорошал семья.

Фото В. ПОКИДЬКО

Отчеты надо сдавать вовремя

На страницах газеты «Голос времени» уже поднимался вопрос об отчетной дисциплине, но острота проблемы остается, поэтому хотелось бы поговорить об этом еще раз.

Задержка сдачи отчетов негативно сказывается на работе всего нашего отдела, а непредоставление отчетов искажает статистическую информацию по району в целом, а следовательно, и по краю. Согласно Закону Российской Федерации от 13.02.92 г. № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности» органам государственной статистики предоставлено право применить к руководителям и другим должностным лицам предприятий, организаций и объединений, независимо от форм собственности, административные взыскания в виде предупреждения или штрафов в размере от трехкратного до восьмикратного установленного размера минимальной месячной оплаты труда.

За последнее время постоянно срываются сроки предоставления статистической отчетности СХП «Нива России». Работникам отдела приходится неоднократно им звонить и напоминать о сдаче того или иного отчета. Слабая отчетная дисциплина в АО «Кристалл», АКХ «Ор-

ловское». Много времени отнимает у работников отдела исправление предоставленных отчетов. Такие отчеты предоставляют СХП «Марьинское», колхоз «Советский», АКХ «Орловское».

Бухгалтеры должны знать, что исправление ошибок в отчетах должно оплачиваться предприятием, их допустившим. Другими словами, мы имеем право предъявить счет предприятию, включая в него все затраты (время, оплату труда) на их исправление. Отказ от оплаты счетов также наказуем.

Приближаются сроки сдачи годовых отчетов. В этом году также в наш адрес будут поступать годовые балансы, итоги переоценки основных фондов от всех предприятий и организаций, независимо от форм собственности и организационно-правовой формы. Поэтому просим всех руководителей предприятий в январе направить к нам ответственных исполнителей за составление отчетов для получения бланков и консультаций.

Надеюсь, что бухгалтеры предприятий вовремя отреагируют на свои просчеты и упущения и впредь будут предоставлять своевременные и качественные отчеты в наш отдел.

Г. МЕДЯНИК,
зам. начальника Кировского РОГС.

Порядок оформления документов на получение лицензии

1. Для получения лицензии на право торговли алкогольной продукцией необходимо представить в комиссию по лицензированию следующие документы:

1. Заявление о выдаче лицензии с указанием: (для юридических лиц — полного наименования и организационно-правовой формы юридического адреса, номера расчетного счета и наименование соответствующего банка;

2. Копия учредительных документов, и, если они не заверены нотариусом, — с предъявлением оригиналов;

3. Копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица;

4. Характеристику объекта лицензирования (вид объекта, специализация, занимаемая площадь);

5. Заключение органов санитарно-эпидемиологической службы и Государствен-

ной противопожарной службы о соответствии торговых и складских помещений предъявленным требованиям.

6. Документ, подтверждающий оплату рассматриваемого заявления (для этого необходимо оплатить 7600 рублей на р/с 000130503 райфо в сбербанке).

7. Справку из налогового органа о постановке юридического лица на учет или свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя со штампом налогового органа.

8. Справку о наличии контрольно-кассовой машины.

9. После рассмотрения на комиссии данных документов комиссия принимает решение: о выдаче лицензии или отказе в выдаче лицензии с указанием конкретных причин.

Если вам дано решение о выдаче лицензии, то необходимо:

а) представить квитанцию по оплате за получение лицензии — 227700 рублей,

оплатив на р/с райфо 000130503 в сбербанке;

б) квитанцию об оплате лицензионного сбора на право торговли алкогольной продукцией 1) для юридических лиц (50 минимальных оплат труда в год — 3795 тыс. рублей, оплатив на р/с 000130503 райфо в сбербанке);

2) для физических лиц — оплата в размере 25 минимальных оплат труда в год 1898 тыс. рублей на р/с 000130503 райфо в сбербанке.

За бланк лицензии — оплатить 20 тыс. рублей на р/с 000142504 администрации района в сбербанке.

При предоставлении всех квитанций по оплате — ЛИЦЕНЗИЯ БУДЕТ ВЫДАВАТЬСЯ НА ГОД.

Перечень всех этих документов определен Постановлением правительства РФ от 19.08.96 № 987 «О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией».

Комиссия по лицензированию.

Положение о резервных отрядах местной самообороны (отрядах самообеспечения общественной безопасности) в Ставропольском крае (проект)

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Настоящее Положение, основываясь на действующем законодательстве Российской Федерации, направлено на защиту гарантированных Конституцией Российской Федерации и федеральным законодательством прав и свобод граждан, а также обеспечение безопасности на территории Ставропольского края с учетом его геополитического положения с целью предотвращения вооруженных конфликтов, международной напряженности, случаев проявления терроризма и бандитизма.

2. Резервные отряды местной самообороны (самообеспечения общественной безопасности) в Ставропольском крае (далее — отряды самообороны (безопасности)) являются действующими на общественных началах невооруженными в обычных условиях и не имеющими военизированной организации формированиями, основными задачами которых являются:

а) содействие силам безопасности в осуществлении мероприятий по обеспечению обороны и безопасности на территориях населенных пунктов и случаях угрозы совершения террористических актов и вооруженных нападений;

б) участие в охране особо важных хозяйственных объектов по перечню, определяемому государственными органами и органами местного самоуправления, в случае получения информации о готовящемся террористическом акте или вооруженном нападении;

в) оказание неотложной помощи пострадавшим при совершении террористических актов и вооруженных нападений;

г) участие в осуществлении других мер по выявлению на соответствующих территориях реальных и потенциальных угроз объектам безопасности, исходящих от внутренних и внешних источников, их предупреждение и нейтрализация.

3. Отряды самообороны (безопасности) имеют резервный характер, допускающий привлечение этих отрядов к активным действиям по обеспечению обороны и безопасности в особых случаях, оговоренных в пункте 1 настоящего Положения.

В обычных условиях отряды самообороны (безопасности) функционируют как формирования, в которых осуществляется специальная подготовка и переподготовка их членов.

4. Вопросы материально-технического и финансового обеспечения отрядов самообороны (безопасности) в обычных условиях решаются органами местного самоуправления, принявшими решение о создании этих отрядов, а в особых ситуациях — соответствующими государственными органами обеспечения безопасности.

5. Надзор за законностью деятельности отрядов местной самообороны осуществляют районные, городские и вышестоящие прокуратуры Российской Федерации.

СОЗДАНИЕ, УПРАЗДНЕНИЕ И РЕОРГАНИЗАЦИЯ ОТРЯДОВ САМООБОРОНЫ (БЕЗОПАСНОСТИ)

6. Отряды самообороны (безопасности) могут создаваться в отдельных населенных пунктах или в группе населенных пунктов края, обладающих статусом муниципальных образований, по решению органов местного самоуправления данных муниципальных образований, согласованному с государственными органами обеспечения безопасности.

Решение о создании отряда самообороны (безопасности) должно содержать указание на его предполагаемую численность, место нахождения и структуру.

7. Упразднение или реорганизация отрядов самообороны (безопасности) осуществляется решениями органов местного самоуправления, созданными эти отряды, с обязательным уведомлением органов, указанных в пункте 6 настоящего Положения.

ФОРМИРОВАНИЕ ОТРЯДОВ САМООБОРОНЫ (БЕЗОПАСНОСТИ)

8. Отряды самообороны (безопасности) формируются на добровольной основе из граждан в возрасте от 20 до 55 лет, годных по состоянию здоровья для решения основных задач, указанных в пункте 1 настоящего Положения.

В местах компактного проживания казаков отряды местной самообороны формируются из казаков с привлечением других жителей населенного пункта с учетом требований абзаца первого данного пункта и пункта 9 настоящего Положения.

9. Зачисление граждан в отряды самообороны (безопасности) осуществляется на основании личных заявлений, после проведения медицинского освидетельствования и проведения необходимых проверок на наличие судимости, других компрометирующих обстоятельств, а также положительных характеристик и рекомендаций не менее 2-3 жителей населенного пункта.

Зачисление в отряд оформляется решением должностного лица, осуществляющего общее руководство организацией и деятельностью отряда, с выдачей на руки выписки из этого решения и удостоверения члена отряда самообороны (безопасности).

10. О результатах формирования отряда самообороны (безопасности) орган местного самоуправления, принявший решение о создании отряда, обязан уведомить государственные органы обеспечения безопасности, с которыми было согласовано данное решение, а также вышестоящие органы государственной власти Ставропольского края и прокурора Ставропольского края.

11. Общее руководство организацией и деятельностью отрядов самообороны (безопасности) осуществляется выборным должностным лицом местного самоуправления (главой муниципального образования) через назначаемого им начальника отряда.

РУКОВОДСТВО ОРГАНИЗАЦИЕЙ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ОТРЯДОВ САМООБОРОНЫ (БЕЗОПАСНОСТИ)

12. При выполнении основных задач, указанных в пункте 1 настоящего Положения, оперативное руководство отрядами самообороны (безопасности) и их структурными подразделениями осуществляется в соответствии с расписаниями действий отрядов самообороны (безопасности) в особых ситуациях.

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТРЯДОВ САМООБОРОНЫ (БЕЗОПАСНОСТИ)

13. Структура отряда самообороны (безопасности) должна предусматривать привлечение членов отряда к силам обеспечения безопасности (органам внутренних дел, федеральным органам безопасности, внутренним войскам, формированиям гражданской обороны и другим), действующим на территории, где создан отряд, и в распоряжение которых поступают члены отряда при решении основных задач, указанных в пункте 1 настоящего Положения.

В структуре отряда самообороны (безопасности) могут предусматриваться также группы (службы) собственного обеспечения (спецслужбы, связи, медицинского обеспечения и другие), подчиняющиеся непосредственно начальнику отряда.

14. Содержание деятельности отрядов самообороны определяется: при выполнении основных задач, предусмотренных пунктом 1 настоящего Положения — расписаниями действий отрядов самообороны (безопасности) в особых ситуациях; в обычных условиях — планом специальной подготовки членов отрядов самообороны (безопасности) и проведения других мероприятий, соответствующих основным задачам деятельности отрядов самообороны (безопасности).

15. Расписания действий отрядов самообороны (безопасности) утверждаются уполномоченными должностными лицами соответствующих государственных органов обеспечения безопасности. Планы специальной подготовки членов отрядов самообороны (безопасности) и проведения других мероприятий утверждаются должностными лицами, осуществляющими общее руководство организацией и деятельностью отрядов самообороны (безопасности).

16. Действия членов отрядов самообороны (безопасности) в особых ситуациях должны строго соответствовать расписанию действий отрядов самообороны (безопасности).

17. Члены отрядов самообороны (безопасности) вправе при выполнении задач, предусмотренных пунктом 1 настоящего Положения:

- а) применять физическую силу, в том числе боевые приемы борьбы для пресечения террористических актов, случаев вооруженных нападений, задержания лиц, их совершивших, если ненасильственные меры не обеспечивают выполнения членами отряда своих функций;
- б) иметь специальные средства безопасности (в том числе личное, зарегистрированное в установленном порядке огнестрельное оружие), применение которых разрешается только с ведома соответствующих государственных органов обеспечения безопасности и только в пределах, допускаемых законом;
- в) обзавестись огнестрельное оружие и привести его в готовность, если считают, что в создавшейся обстановке могут возникнуть основания для его применения.

18. На действия членов отрядов самообороны (безопасности) распространяются положения о необходимости, установленные законодательством Российской Федерации.

ДЕЙСТВИЯ ЧЛЕНОВ ОТРЯДОВ САМООБОРОНЫ (БЕЗОПАСНОСТИ) В ОСОБЫХ СИТУАЦИЯХ

19. Члены отрядов самообороны (безопасности) подлежат обязательному государственному личному страхованию за счет средств краевого бюджета.

20. В случае гибели члена отряда самообороны (безопасности) при выполнении отрядом основных задач, предусмотренных пунктом 1 настоящего Положения, либо его смерти по истечении одного года после получения ранения или контузии при выполнении этих задач семье погибшего (умершего) и его иждивенцам выплачивается единовременное пособие в размере десятилетнего денежного содержания погибшего (умершего) по месту его основной работы.

21. В случае заболевания, увечья, другого причинения вреда здоровью члена отряда самообороны (безопасности), связанного с выполнением отрядом основных его задач и исключая для данного члена отряда возможность дальнейшей деятельности по основному месту работы, ему выплачивается единовременное пособие в пятикратном размере годового денежного заработка, исходя из размера этого заработка на день причинения вреда здоровью, а также выплачивается ежемесячная компенсация разницы между средней заработной платой и начисленной пенсией.

22. При прохождении членом отряда самообороны (безопасности) учебных занятий и сборов в порядке специальной подготовки за ним сохраняется средний заработок по основному месту работы.

23. Расходы по выплатам, предусмотренным пунктами 19-22 настоящего Положения, осуществляются за счет бюджетных средств, предусмотренных на содержание государственных органов обеспечения безопасности, средств краевого бюджета и краевых внебюджетных фондов.

ГАРАНТИИ ЗАКОННОСТИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ГРАЖДАН ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОТРЯДАМИ САМООБОРОНЫ (БЕЗОПАСНОСТИ) СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

24. На деятельность отрядов самообороны (безопасности) в полной мере распространяются требования соблюдения законности и обеспечения прав граждан, установленные Конституцией Российской Федерации и федеральными законами Российской Федерации.

25. Граждане, считающие, что действия отряда самообороны (безопасности) или отдельного члена отряда привели к ущемлению их прав, свобод и законных интересов, вправе обжаловать такие действия в органах государственной власти Ставропольского края или в суд.

26. За противоправные действия члены отрядов самообороны (безопасности) несут установленную законом административную или уголовную ответственность.

27. Вред, причиненный гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям в результате действий отрядов самообороны (безопасности) и их членами при выполнении основных задач, предусмотренных пунктом 1 настоящего Положения, подлежит возмещению в том же порядке, как если бы это были действия соответствующих сил государственных органов обеспечения безопасности.

ПРОДАЕТСЯ

новогодние голубые ели. Обращаться: п. Фазанский, Кировский лесхоз, тел. 2-14-46. 2 — 2 (000-459)

кирич силикатный по заводской цене с доставкой на дом. Обращаться: ООО «Адонис», тел. 2-25-56, 2-25-69. 3 — 3 (000-476)

Мелкооптовый магазин в здании автовокзала предлагает обширный ассортимент кондитерских изделий к новогодним подаркам. Цены на 20-50 процентов ниже рыночных. 2 — 2 (000-463)

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ! Праздничный номер нашей газеты выйдет 31 декабря.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИИ, ОРГАНИЗАЦИИ И ГРАЖДАН!

Редакция газеты «Голос времени» принимает объявления, заявки на рекламу, поздравления.

Обращаться в редакцию по адресу: ул. Октябрьская, 4. Цена публикаций договорная

Городской совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов извещает о смерти участника войны ветерана труда **ПОГОРЕЛОВА Николая Митрофановича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников Кировского МДРСУ выражает глубокое соболезнование Погорелову Владимиру Николаевичу по поводу смерти его **ОТЦА.**

1 — 1 (000-462)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписки в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новонавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор **Г. П. АВАНЕСОВА**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист